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市政に関する一般質問通告一覧 
令和４年第６回半田市議会定例会

【日程】※日時は予定です。 
日      時 質  問  議  員 

６月１４日（火） 午前１０時５０分～ １． 中 村 和 也 （志民ネット） 
午後1時１５分～ ２． 加 藤 美 幸 （自民クラブ）

３． 伊 藤 正 興 （チャレンジはんだ） 
４． 坂 井 美 穂 （公明党） 

６月１５日（水） 午前９時３０分～ ５． 山 田 清 一 （公明党） 
６． 岩 田 玲 子 （創造みらい半田） 

午後１時１５分～ ７． 鈴 木 健 一 （無所属） 

６月１４日（火）午前１０時５０分～

１． ７番議員  中 村 和 也  （志民ネット）  【一問一答】 
１ 外国にルーツをもつ子ども達への教育促進について 
（１）外国にルーツをもつ児童生徒の就学支援と公正で質の高い教育の保証について 

①外国にルーツをもつ児童生徒の就学状況について、その人数や状況はどのようになっていますか 
②半田市内の公立小中学校における日本語初期指導教室の数と日本語適応教室の数はいかほ
どですか 
③半田市内の公立小中学校における日本語指導に関わる教員や支援員などの人数と配置状況
はどのようになっていますか 
④半田市内の公立小中学校における日本語指導に関わる人員の待遇は、どのようになっています
か 
⑤義務教育課程における外国にルーツをもつ児童生徒への対応状況について、現状での課題と評
価についてどのように認識し分析していますか
⑥日本語初期指導教室と日本語適応教室を明確に区別し、それぞれに拠点校を設けるべきと考
えるが、いかがですか 
⑦拠点校を設けるときに課題となることは、どのようなことが挙げられますか 
⑧教職員人材不足の状況において、日本語初期指導に外部人材をさらに活用し充実させることが
公正で質の高い教育の提供につながると考えるがいかがですか 

（２）外国にルーツをもつ未就学児への支援とプレスクールについて 
①外国にルーツをもつ未就学児に対する支援は、どのようになっていますか 
②未就学児の支援に関わる教員や支援員などの人数と配置状況、その方々の待遇はどのようになっ
ていますか 
③幼稚園・保育園においてもプレスクールとしての拠点となる園を設けるべきと思うが、いかがですか 
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６月１４日（火）午後1時15分～

２． １４番議員  加 藤 美 幸 （自民クラブ）  【一問一答】 
１ 保育園等での使用済み紙おむつの処分方法について 
（１）使用済み紙おむつは、衛生面や保育者・保護者の負担軽減などから、園にて回収・処分へと改善
をはかるべき 

①保育園等での使用済み紙おむつの処分方法について、保護者や保育者からの意見は伺っていま
すか 
②令和2年6月の一般質問では、使用済み紙おむつの持ち帰りが、半田市の保育理念に沿って
いるため、園での回収・処分は実施しないとのことでしたが、今後も変更する考えはありませんか
③民間の保育園等で、園での紙おむつの処分を実施している園はありますか

２ 若い世代の、まちづくりへの参画について 
（１）子育て世代の声をもっと反映させるための取組みについて 

①子育て支援事業検討プロジェクト会議の目的や内容、目指すところはどこですか 
②この会議に公募の市民委員が一人なのは、妥当ですか

（２）若い世代をもっと取込む広聴について
①安城市などのようにメールでのモニター制度等について、どう考えますか
②今後、若い世代の市政への参画について、見解を伺います

３． ４番議員  伊 藤 正 興 （チャレンジはんだ）  【一問一答】 
１ 指定ごみ袋について問う 
（１）指定ごみ袋の不安定な供給について 

①ごみ袋が品薄状態になったのは、いつ頃からですか。また、原因は何ですか 
②現在のごみ袋の納入状況はどうなっていますか。また、今後の納入見込みと安定供給の時期をい
つ頃と想定していますか 
③これまで、ごみ袋に関しての問い合わせは1 日最大何件ありましたか。また、問い合わせ件数の
合計と内容を教えてください 
④ごみ袋が品薄状態という情報は、市民へどのように情報提供が行われましたか。また、時期と提
供方法を教えてください 
⑤今回のごみ袋問題に関して、幹部会議等でどのような議論や検討が行われましたか。具体的に
教えてください 
⑥現在もごみ袋の品薄状態が続いていますがなぜですか 
⑦ごみ袋が行き渡るまでの間、透明袋等の代替品の活用を検討しないのでしょうか
⑧本年度予定されている、ごみ減量協力への還元策である指定資源回収袋の配布は計画通り進
めていきますか 
⑨今後の指定ごみ袋の安定供給のために、しっかりとした対策と管理、複数の事業者との連携等が
必要と考えますが見解を伺います。また、現時点での具体的な対策を教えてください

４． １２番議員  坂 井 美 穂 （公明党）  【一問一答】 
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１ 女性が就労しやすい環境づくりについて 
（１）コロナ禍における女性の就労支援について

①直近３年間の半田市の女性のうち、働く意欲があるのに職がなく、求職活動をしている人がどれく
らいいるのかを伺います 

（２）女性の就労機会の創出について
①固定的な性別役割意識によって、家事・育児・介護を女性が多く担い、働く場合には家計の補助
と位置づけられていたことなどの構造的な問題について、どのように捉えていますか 
②ＩＣＴを利用し、時間や場所を効果的に活用できるテレワークなど、柔軟な働き方について、どの
ように捉えていますか 

（３）デジタル分野で女性が就労できる環境づくりについて
①デジタル分野での女性の就労について、どのように捉えていますか
②半田市においても、「デジタルスキル習得支援」と「デジタル分野での就労支援」のノウハウを持つ先
進自治体や企業と連携し、デジタル分野で女性が就労できる環境づくりをスタートするべきと考えま
すが、見解を伺います

２ 帯状疱疹ワクチンの周知と接種費用の助成について 
（１）帯状疱疹ワクチンの周知について 

①帯状疱疹ワクチンの効果を伺います 
②帯状疱疹ワクチンの周知をどのように行っていますか

（２）帯状疱疹ワクチンの接種費用の助成について 
①半田市においても帯状疱疹ワクチンの接種費用を助成すべきと考えますが、見解を伺います

６月１５日（水）午前9時３０分～

５． １１番議員  山 田 清 一 （公明党）  【一問一答】 
１ 原油価格・物価高騰の影響による支援策 
（１）新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金による支援策について

①原油価格・物価高騰による本市への影響について、どのように認識していますか
②半田市に配分される地方創生臨時交付金の見込額について伺います
③半田市の実情に応じた支援が必要と考えますが、その実施時期と生活者に対する支援策、及び
事業者に対する支援策は何を実施していきますか 

２ ヤングケアラーへの支援の推進 
（１）ヤングケアラーに対する取組みについて 

①国は今年度から 3 年間、ヤングケアラーについて集中取組み期間に設定しています。ヤングケアラ
ーに対する半田市の取り組みとして、現在のところ何を実施していますか 
②ヤングケアラーの周知、理解促進のために取組んでいることは何ですか
③ヤングケアラーの早期発見・把握に向けて、どのような取組みを行っていますか
④来年４月に発足する子ども家庭庁では、ヤングケアラーの支援策を柱の一つとする方針との事で
すが、今後、半田市としてどのように取組んでいきますか 
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６． １８番議員  岩 田 玲 子 （創造みらい半田）  【一問一答】 
１ 保護者や保育士の負担を軽減し、働く保護者を応援できる保育園への取り組み 
（１）利用しやすい環境整備について

①現在、低年齢児の保護者が保育園に到着後に行う子どもを預かってもらうまでの準備の作業は多
岐にわたり、１０分以上、１５分程度かかっています。朝忙しい通勤前の保護者にとっては大変
な負担となっていると考えますが、その様な声は届いていますか 
②現在、私立保育園や、都心部の公立保育園ではすでに導入が進んでいる、おむつの持参、仕
分けが不要になる、おむつのサブスクリプションを半田市でも導入することは、保護者と保育士の負
担軽減と感染症対策になると考えます。半田市の見解をお伺いします
③今後使用済みおむつの持ち帰りを廃止し、半田市で回収を行うことは、保護者、保育士の負担
軽減と、働く保護者と保育士を応援できる取り組みと考えます。半田市の見解をお伺いします

（２）環境整備に関する諸問題について 
①使用済みおむつ保管場所については、愛知県内の他市町では、保管庫の新設や、鍵付きごみ箱
の確保で対応していると伺っております。導入コストについて、半田市の見解をお伺いします
②半田市全体のごみ量は変わらないと考えますが、おむつの処理費用について、半田市の見解をお
伺いします 

６月１５日（水）午後１時１５分～

７． １６番議員  鈴 木 健 一 （無所属）  【一問一答】 
１ 教員の働き方について問う 
（１）教員の負担軽減をするために何が必要か 

①教員の配置は、現状どうなっていますか 
②教員の在校時間の把握はどうしていますか 
③教員の休憩の実態はどうなっていますか 
④タブレットを活用した教員の現状について把握していますか 

２ 半田市保育園等公民連携更新計画の民営化計画について問う
（１）保育行政の今後と民営化について

①来年度開園予定となっている、新しい花園保育園の進捗はどうなっていますか
②花園保育園の民営化の現状について、保護者や地域住民への説明会は開催しますか。するな
らいつごろの予定ですか 
③どの様な根拠に基づき、中学校区単位の計画にしたのですか 
④民間による花園保育園の開園について、民間任せで対処できると考えていますか
⑤子どもを安心・安全な環境の中で育てる責務は自治体にあると考えます。このことについて、どの
ような配慮を行い、また検討しましたか


